

## С Днем пионерии!



К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО ТРУДОВОГО НАРОДА БУДЬ ГОТОВ!

Многие из нас провели своё детство в красных галстуках и с девизом «Будь готов!».

Мои юношеские годы, как и многих моих товарищей, неразрывно связаны с пионерией и пионерскими делами. Мы с гордостью носили красный галстук пионера.

19 мая пионерской организации им. В.И. Ленина исполняется 102 года. Убежден, что самые лучшие качества в человеке закладывались именно детскими и юношескими организациями. И пионерия в первую очередь учила патриотизму, мужеству, преданности Советскому государству, прививали любовь к труду и общественному долгу.

Сегодня пионерская организация не такая массовая, как была в Советском Союзе. Но

зато — как сто лет назад — в пионеры идут самые лучшие, самые умные, честные и справедливые ребята. И сегодняшнему поколению, как и первым пионерам, предстоит вместе со старшими товарищами — коммунистами и комсомольцами, бороться и побеждать, восстанавливать и заново отстраивать чудесную страну Пионерии для новых поколений.

Желаю всем ребятам учиться только на отлично, получать знания, любить нашу Родину и ее великую историю, сохранять дух товарищества и справедливости! С праздником всех российских пионеров и пионеров Советского Союза!

Первый секретарь Комитета Ярославского областного отделения КПРФ  
**М.К. ПАРАМОНОВ.**

## Красный День Победы в Ярославле



В день 79-ой годовщины Победы советского народа над фашистской Германией во всех городах и посёлках Ярославской области коммунисты, комсомольцы, сторонники партии — члены общественных движений и организаций «Дети войны», «Надежда России», «Русский лад» почтили память павших в годы Великой Отечественной войны.

Праздничной колонной, украшенной копией Знамени Победы, красными флагами КПРФ, СССР активисты проследовали к монументу «Вечный огонь» — памятнику, воздвигнутому в честь боевой и трудовой славы ярославцев

в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов.

По ходу шествия товарищи раздавали прохожим праздничные флажки, фронтовые открытки-треугольники, воздушные шары с символикой КПРФ.

С годовщиной Победы собравшихся поздравил первый секретарь Ярославского ОК КПРФ Михаил Парамонов.

— 9 мая это и гордость за наших отцов и дедов, и щемящая боль за погибших, замученных, за всех, прошедших это страшное испытание. Подвиг Красной Армии и советского народа в годы схватки с фашизмом остановил человечество в шаге от пропасти.

Великая Победа 1945-го принесла мир планете и защитила независимость нашей Родины. Мы, потомки народа-победителя, помним об этом и обязаны передавать эту память следующим поколениям. Связь времен не должна быть прервана! С праздником, товарищи! Добра и мирного неба над головой, — сказал Михаил Константинович.

Минутой молчания коммунисты почтили память павших в боях за Отечество и возложили красные гвоздики к «Вечному огню».

Наш корр.



## Г.А. Зюганов: «Дадим оценку новому кабинету министров на основе того бюджета, который подготовим к сентябрю»



13 мая, предвзяв пленарное заседание Госдумы, перед журналистами выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов.

Г.А. Зюганов:

- Добрый день.

Ночью я вернулся с моей родины — с Орловщины. Эта героическая земля передает вам большой поклон.

Мы провели в Орловской области все запланированные нами встречи. Отчитались перед избирателями. Выступили по телевидению. Поклонились героям-танки-

стам. Из 32 танков, которые начали наступление через мою деревню от Козельска до Орла дошли только 2 танка. Ни одна самоходка не дошла до Орла. Герои-танкисты вдохновляют нас на новые подвиги и победы.

Мы провели встречи с пионерами. Приняли их клятву. К слову, в Орловской области самые крупные пионерская и комсомольские организации. Они не прерывали свою работу даже в лихие 90-е годы. По традиции 15 мая около 5 тысяч пионеров мы примем на Красной площади. Губернатор Орловской обла-

сти Андрей Клычков получил лучший урожай — шесть тонн хлеба на человека. Это в два раза больше, чем получила Кубань. Я надеюсь, что и в этом году будет прекрасный урожай.

Андрей Клычков завершает работу над Орловской «непрерывкой», которую мы, вместе, с моим учителем Ивановым, открыли много лет назад. «Непрерывка» демонстрирует лучший пример строительства социально-культурных объектов, планирования и развития крупных городов.

Мы прошли маршрутом в 7 километров по парковой зоне города Орла, не пересекая проезжие части.

Мы побывали в гостях у Тургенева. Опыт народных предприятий Грудина, Сумарокова и Казанкова продолжает распространяться на благодатной орловской почве. Нашу политику, которую мы проводим в последние годы, полностью поддерживают орловские избиратели.

Мы шли на президентские выборы вместе с Н.М. Харитоновым.

На выборах мы предложили свою программу «Десять шагов к достойной жизни». Эта программа полностью поддержана народно-патриотическими силами всей России. Нашей командой проведено 113 встреч в 72 субъектах Российской Федерации.

Мы представили нашу программу правительству, М.В. Мишустину. Частично наша программа была реализована. Но значительная часть нашей программы, к сожалению, зависла, начиная от бюджета развития и десяти антикризисных законопроектов.

Сегодня мы рассмотрим на пленарном заседании Госдумы кандидатуры вице-премьеров. Нашими избирателями со всей России было высказано много замечаний к министрам и вице-преьерам. Накануне наша фракция самым обстоятельным образом обсудила эти кандидатуры.

На прошлой неделе М.В. Мишустин в своем выступлении в Госдуме сконцентрировался на преодолении отставания в области социально-культурной политики и в области поддержки всех наших регионов.

Мы позитивно относимся к по-

литике, которую проводил в последние годы Д.В. Мантуров. Он первый из министров предложил проводить совместные коллегии министерства вместе с нашей партией и нашей фракцией. На этих заседаниях мы отработали программу развития сельскохозяйственного машиностроения, поддержки базовых отраслей, создания фонда и продвижения военно-прикладной науки. Это дает сегодня хорошие результаты и на поле боя. Я считаю, что эта принципиальная линия Мантурова может быть официально поддержана нашей фракцией при голосовании.

К слову сказать, Мантуров первый откликнулся на наше предложение ознакомиться с совхозом имени В.И. Ленина и его школой. Мантуров побывал в лучшей школе страны и поддержал этот проект. К сожалению, те, кто отвечает за развитие народного образования, не осмелились это сделать. Считаю это их стратегической ошибкой.

Продолжение на стр.6.



## Никто не забыт! Ничто не забыто!



Комсомольцы и коммунисты Ярославского районного отделения КПРФ, возложив цветы к мемориалу «Вечный огонь» в Ярославле, отправились праздничной колонной к мемориалам Ярославского муниципального района.

Колонна, украшенная копиями Знамени Победы, советскими флагами, комсомольскими и партийными знаменами проехала по территории Ярославского района.

Участники акции памяти возложили цветы к мемориалам Заволжского, Кузнечихинского, Ивняковского и Карабихского сельских поселений и городского поселения Лесная Поляна. Завершили акцию минутой молчания и возложением цветов к мемориалу в поселке Нагорный.

— Мы помним, в годы суровых

испытаний Великой Отечественной войны Коммунистическая партия была поистине сражающейся партией. Она организовала, вдохновила, идейно вооружила советский народ на борьбу с врагом и привела его к победе, — отметила лидер ярославских комсомольцев Наталия Бобрякова.

Наш корр.



## Поздравление с Днем Победы



8 мая, в преддверии Дня Великой Победы коммунисты Заволжского (Дяденко Людмила) и Ленинского (Кутовой Борис) райкомов КПРФ г. Ярославля посетили с праздничным визитом своих подопечных беженцев из зоны СВО и приграничных территорий, проживающих в ПВР — санатории «Сосновый бор».

Гуманитарный груз был собран по заявкам неравнодушными жителями города, отдельные позиции были приобретены на личные средства коммунистов. Среди переданных вещей — детский велосипед, игрушки, телевизор, одежда и обувь, лекарства и сладости.

Но в этой поездке у наших товарищей была и ещё одна важная миссия — наградить памятной медалью ЦК КПРФ «Дети войны» 86-летнюю представительницу этого славного героического поколения — Федоровскую Людмилу Владимировну. На её долю выпало испытать в нежном возрасте все ужасы и лишения Великой Отечественной войны, а муж был малолетним узником концлагерей. И вот се-

годня, спустя много лет, судьба вновь испытывает Людмилу Владимировну на прочность.

Также каждому ребёнку в ПВР была подарена уменьшенная копия Знамени Победы.

Прощаясь, коммунисты поздравили беженцев с Днём Победы — самым главным нашим праздником, пожелали здоровья, крепости духа, а детям — успешного окончания учебного года.

Коммунисты и дальше будут оказывать беженцам всю необходимую посильную помощь и правовую поддержку.

**Замина МАРДАЛИЕВА,**  
секретарь по оргработе  
Заволжского РК КПРФ.



## День Победы в Рыбинске

9 мая, в День Победы, в этот священный праздник для всего советского народа, в городе Рыбинске у Вечного огня и у памятника «Детям войны» собрались рыбинские коммунисты, комсомольцы и их сторонники для возложения цветов к мемориалу.

После возложения цветов выступили с речью о значении Победы первый секретарь Рыбинского ГК КПРФ Владимир Пудовиков, первый секретарь Рыбинского отделения ЛКСМ Матвей Чебурахин и другие товарищи.

По окончании мероприятия присутствующие сделали фото на память об этом дне.

Рыбинский горком КПРФ.

## Живым ветеранам, участникам, «детям войны» — низкий поклон. И тех, кто ушел — не забудем имен



9 мая, в День Великой Победы советского народа над фашистской Германией, коммунисты Заволжского районного отделения КПРФ г. Ярославля приняли участие в общепартийном мероприятии — почтили память героев, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины и возложили цветы к мемориалу Вечный

Огонь и памятнику дважды Герою Советского Союза Амет-Хану Султану. С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ! И ПОМНИТЕ — МИР СПАС СОВЕТСКИЙ СОЛДАТ!

**Замина МАРДАЛИЕВА,**  
Заволжский райком  
КПРФ.



## Состоялся областной историко-патриотический форум «Из одного металла льют медаль за бой и за труд»



25 апреля в Центральной библиотеке имени М.Ю. Лермонтова состоялся областной историко-патриотический форум «Из одного металла льют медаль за бой и за труд». Организатором мероприятия выступил член правления ЯРОО «Дети войны», ветеран военной службы и железнодорожных войск прапорщик в отставке Августин Владимирович Желнеронок.

На форуме доклады о героях Великой Отечественной войны презентовали студенты Заволжского политехнического колледжа,

электровозремонтного и педагогического колледжей г. Ярославля, экскурсовод культурно-патриотического музея Северной железной дороги А.А. Капустина, библиотекарь детской библиотеки им. В.В. Терешковой Е.И. Науменко.

Член правления ЯРОО «Дети войны», ветеран педагогического труда, бывший учитель математики Макеевской средней школы Леонтьева Людмила Николаевна рассказала о своём отце пулеметчике Николае Сергеевиче Ермолове и прочитала посвященное ему стихотворение.



Мероприятие также посетили председатель ЯРОО «Дети войны» Старк И.М. и председатель Ленинского районного отделения «Дети войны» Ермолаева Н.А.

Старк Ирина Михайловна поблагодарила участников форума за интересные и содержательные рассказы о ярославцах-героях Великой Отечественной войны, а также вручила медаль «Дети войны» вдове ветерана ВОВ Пироговой Альбине Михайловне.

По материалам [detivojny-yaroslavl.ru](http://detivojny-yaroslavl.ru).



## Активисты ВЖД «Надежда России» области поздравили ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы



Кузнецова Е.Д.

Абашина И.А.

В преддверии 79-й годовщины Победы активистки Ярославской областной организации ВЖС «Надежда России» посетили ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Ленинском районе г. Ярославля. Поздравление ветеранов — лишь малая дань нашей благодарности и признательности за вклад, который они внесли в Великую Победу, за труд в военные и послевоенные годы, — отметила председатель фракции КПРФ Ярославской областной Думы, первый секретарь Ленинского райкома КПРФ, руководитель област-

ной организации ВЖС «Надежда России» Елена Кузнецова. Немного расскажем о наших дорогих ветеранах и их воспоминаниях. Самарину Семёну Трифоновичу 98 лет. Он ушел на фронт в 18 лет. Воевал на 2-м Белорусском фронте под командованием К.К. Рокоссовского. В боях при освобождении Беларуси получил серьезное ранение. Имеет множественные боевые награды. Ермакову Алексею Никифоровичу 96 лет. Защищать Родину пошел добровольно будучи ещё 16-летним мальчишкой. За время войны Алексей Никифорович воевал в Пермском крае, защищал

небо города-героя Тулы, освобождал Польшу. После окончания войны, на протяжении года, продолжал службу на территории Польши, защищая там мирное население от бандеровцев и власовцев. Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалью «За Победу над Германией» и юбилейными медалями. Частухину Алексею Николаевичу в июне исполнится 100 лет. В армию он был призван 26 августа 1942 года из г. Северодвинска. Служил в заполярье, в Мурманске. Алексей Николаевич поделился историей, когда теплоход «Молотов», на котором он находился, застал шторм в Баренцевом море. Стихия была такой силы, что судно выбросило на берег. Он остался жив, но несколько сослуживцев поглотили бурные воды. Во время прилива, когда судно снова оказалось на воде, их атаковали немецкие истребители. Алексей Николаевич вспоминает, что всё снаряжение после шторма оказалось небоеспособным, поэтому на атаку они ответить не смогли. Но всё же выстояли. Он прошел всю войну, награжден медалью «За оборону Советского Заполярья» и большим количеством

других наград. Победу встретил с песней. Во время нашей встречи Алексей Николаевич даже напел пару её строчек. Мы будем вечно дорожить, помнить и гордиться их подвигом! Спасибо, уважаемые ветераны, за мирное небо, за героизм и мужество, за возможность жить! Да здравствует Великая Победа! Уважение и почет Героям Великой Отечественной войны!

По материалам vk.com/deputatkuznetsowa



## Лидер КПРФ Г.А. Зюганов четко определил, почему нельзя поддерживать кандидатуру Мишустина

Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, депутат Госдумы, доктор политических наук С.П.Обухов в интервью телеканалу «Красная линия» рассказал о выработанной позиции фракции КПРФ по кандидатуре Мишустина на пост главы правительства.

На фракции принято решение не поддерживать кандидатуру Мишустина, — отметил С.П.Обухов. Лидер партии подчеркнул, что мы исходим из наших базовых программных установок. И он напомнил про базовые предложения КПРФ — от бюджета развития до десяти ключевых законопроектов — от контроля за ценами на основные продукты питания до поддержки многодетных семей. На все эти предложения мы получили отрицательные заключения правительства Мишустина.

— В целом, обсуждение во фракции было довольно эмоциональным. Выступая перед депутатами фракции КПРФ г-н Мишустин подчеркивал, что де-факто приняты предложения КПРФ о бюджете развития, так как сам бюджет за четыре года его премьерства вырос, — отметил С.П.Обухов. — Но мы ведь предлагали конкретные меры — от обложения повышенным подоходным налогом олигархов до госмонополии на спирто-водочное производство.

Лидер КПРФ Зюганов четко определил почему нельзя поддерживать кандидатуру Мишустина, — заметил С.Обухов. — Главная причина этого — КПРФ не может поддержать финансово-экономический курс нынешнего правительства и, соответственно, его кадровый состав.

«Ключевые решения в этом плане: должны перекрыть отток капиталов за рубеж, полноценно стимулировать реальное производство, реально переломить катастрофические тенденции в сфере демографии, восстано-

вить социальную справедливость, реально регулировать цены, вернуть стране суверенные образования и науку, защитить русский народ и русские регионы. Именно об этом сегодня сказал наш лидер Г.А. Зюганов», — подчеркнул секретарь ЦК КПРФ. «Пока же банкиры и олигархи не просто не обузданы, а продолжают «править бал» — констатировал депутат-коммунист.

«Этого нет, а, значит, КПРФ и депутаты-коммунисты принципиально оппонируют нынешнему кабинету. Но мы находимся в созидательной оппозиции и ждём, когда власть «созреет» для реализации наших предложений, — заключил Обухов.

— Да, фракция поддерживает усилия Мишустина, его работу на победу, — заметил С.Обухов. — Но вопрос в кадрах кабинета. КПРФ подготовила и передала «наказ» новому составу кабинета. КПРФ требует смены курса и социально-экономической политики. Поэтому мы не можем поддержать кандидатуру М.Мишустина. Фракция КПРФ воздержится от голосования по кандидатуре Михаила Мишустина на пост главы правительства РФ. \*\*\*

В Думе состоялось голосование по кандидатуре Мишустина, выдвинутого президентом на пост премьер-министра.

Фракция КПРФ — единственная, которая не поддержала эту кандидатуру. Как видно из распечаток итогов голосования — фракция КПРФ дала «0» поддержки кандидатуре Мишустина на пост председателя правительства.

Правительственное большинство составили «ЕР», ЛДПР, «Справедливая Россия» и «Новые люди». Интересно, как «СР», ЛДПР и «НЛ» после ТАКОГО голосования за премьеру будут говорить, что они в оппозиции?

## Кандидаты в новый состав правительства РФ



Премьер-министр РФ Михаил Мишустин накануне внес на рассмотрение Госдумы новый состав кабинета министров. В воскресенье кандидаты на должности вице-премьеров и министров представят свои программы. По итогам обсуждения профильные комитеты направят свои заключения на Совет Государственной Думы. Процедура завершится на заседаниях Госдумы 13 и 14 мая.

**Вице-премьеры**  
Согласно указу, подписанному президентом РФ Владимиром Путиным, в новом составе правительства РФ будет десять вице-премьеров, включая первого вице-преьера. На должность первого вице-преьера предложена кандидатура Дениса Мантурова, который с 2012 года возглавлял Минпромторг РФ. Андрей Белоусов, занимавший пост первого вице-преьера в прошлом составе правительства, перейдет на новую работу.

В правительстве появится должность вице-преьера по вопросам развития транспорта и логистики, Мишустин предложил кандидатуру Виталия Савельева, который ранее был министром транспорта. Дмитрий Патрушев, возглавлявший Минсельхоз РФ, согласно внесенным предложениям, станет вице-премьером,

курирующим сельское хозяйство, АПК и экологию. Александр Новак в качестве вице-преьера будет курировать экономический блок.

В зону ответственности Дмитрия Григоренко будет входить не только контроль финансовой и контрольно-надзорной сфер, но и координация цифрового развития, связь, антимонопольная политика.

К курируемым Дмитрием Чернышенко сферам деятельности Минобрнауки, Минспорта и Минэкономики в части развития туризма добавятся Минпросвещения и Росмолодежь. Также он продолжит координацию в сфере СМИ, периодической печати и издательской деятельности.

Татьяна Голикова будет отвечать за деятельность Минздрава, Минтруда и Минкультуры, также в сферу ее ведения войдет федеральное агентство по делам национальностей.

За Алексеем Оверчуком, Юрием Трутневым и Маратом Хуснуллиным предлагается сохранить посты вице-премьеров.

### Министры

На должность главы Минпромторга РФ предложена кандидатура губернатора Калининградской области Антона Алиханова. Министром транспорта может стать губернатор Курской области Роман Старовойт, ми-

нистром энергетики — губернатор Кемеровской области Сергей Цивилев. Министром сельского хозяйства предлагается назначить Оксану Лут, которая ранее была в должности первого заместителя главы министерства. На должность министра спорта выдвинута кандидатура губернатора Хабаровского края Михаила Дегтярева.

Согласно предложениям Мишустина, свои должности сохраняют 11 министров:

- Антон Котяков (Минтруд),
- Александр Козлов (Минприроды),
- Сергей Кравцов (Минпросвещения),
- Ольга Любимова (Минкульт),
- Максим Решетников (Минэкономразвития),
- Антон Силуанов (Минфин),
- Михаил Мурашко (Минздрав),
- Ирек Файзуллин (Минстрой),
- Валерий Фальков (Минобрнауки),
- Алексей Чекунов (Минвостокразвития),
- Максуд Шадаев (Минцифры).

Президент РФ должен внести в Совет Федерации кандидатуры на должность руководителей федеральных органов исполнительной власти (включая федеральных министров), ведающих вопросами обороны, безопасности государства, внутренних дел, юстиции, иностранных дел, предотвращения чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий, общественной безопасности.

Совет Федерации 14 мая проведет заседание, на котором рассмотрит кандидатуры на посты руководителей ведомств силового блока и МИД РФ, сообщил «Интерфаксу» источник в верхней палате парламента.



## Сроки поставки новых трамваев в Ярославль снова перенесли



Недавно правительство Ярославской области отчиталось об укладке 600 метров одиночного трамвайного пути на улице Блюхера. По информации подрядной организации, за май планируется уложить примерно столько же. 8 мая заместитель

председателя фракции КПРФ Ярославской областной Думы Валерий Байло вновь выехал на место проведения работ. Ситуация депутата не очень порадовала. — Складывается ощущение, что у подрядчика не хватает рабочей силы и техники. Понятно, что ше-

стой маршрут в любом случае не скоро начнет функционировать из-за закрытия движения с 1 августа. Однако текущие темпы строительства рисуют не самую радужную картину на перспективу. Напомню, до 1 июля 2025 года должно быть построено 43,5 км одиночного пути и приобретено 47 односекционных трамваев. В концессионном соглашении четко прописаны сроки и этапы модернизации. Уже идет серьезное отставание. Начнем с того, что в документе обозначена несуществующая дата ввода обновленной трамвайной инфраструктуры в эксплуатацию — 31 июня 2025 года. То есть до июля следующего года город должен получить и новые пути, и новые трамваи. Однако в новостях уже озвучивается новый срок — до конца следующего года. Получается, что ярославцев снова вводят в



заблуждение, — прокомментировал ситуацию Валерий Иванович.

В июне по инициативе депутата-коммуниста на заседании комитета Ярославской областной Думы по градостроительству, транспорту, безопасности и качеству автомобильных дорог

будет рассмотрен доклад ООО «Мовиста Регионы Ярославль» о проделанной работе. КПРФ будет контролировать выполнение работ в установленные сроки!

По материалам  
[vk.com/baylo\\_kprf](https://vk.com/baylo_kprf)

## Фрунзенский район не резиновый



Перекресток Фрунзе и Попова

В Ярославле есть Фрунзенский район, носящий имя революционера, советского государственного деятеля, военачальника Красной армии во время Гражданской войны, военного теоретика - Михаила Васильевича Фрунзе (1885 — 1925 гг.).

Фрунзенский район является лицом города Ярославля, т.к. при въезде в город любой гость не сможет миновать Фрунзенский район, даже прилетев в аэропорт Туношна, его не минуешь.

Но, как бельмо в глазу района, смотрятся разрушенный мемориальный комплекс и памятник М.В. Фрунзе. Администрация района, которая находится в 100 метрах от мемориала, своим бездействием разрушила его. Надо полагать, учитывая ненависть правящей власти ко всему советскому, это один из способов сноса памятников Советского периода, под предлогом его разрушения и невозможности реставрации и восстановления.

Власти города и нашего района решили превратить красивый Фрунзенский район в каменные джунгли. Объясним почему: во Фрунзенском районе Ярославля собираются построить новый микрорайон из 12 многоэтажек. Вырастет он на территории между проспектом Фрунзе, Тормозным шоссе, улицами Проектируемой и Попова. Об этом сообщается в опубликованном мэрией проекте планировки и межевания данного участка.

«В настоящее время территория, в основном, застроена среднеэтажными (4–5 этажей) и многоэтажными (9–17 этажей) многоквартирными домами, часть застроена малоэтажными

жилимыми домами (в основном ветхими) и объектами социальной инфраструктуры. Проектом планировки предусмотрено размещение 12 многоквартирных жилых домов (9 этажей), трех объектов торговли, библиотеки и подземной парковки на 34 машино-места в многоквартирном жилом доме по проспекту Фрунзе, плоскостных спортивных сооружений», — говорится в документе.

По расчетам властей, в новые дома смогут заехать 2046 человек. Их будут обслуживать существующие детские сады № 23 и № 84, школы № 23 и № 89 и планируемая школа в микрорайоне № 1 жилого района Дядьково.

Лечиться новые жители района будут во взрослой поликлинике № 3 клинической больницы № 2 (Попова, 24) и в детской поликлинике № 3 клинической больницы № 2 (Судостроителей, 25/9).

Мэр Ярославля Артем Молчанов 9 апреля подписал постановление об утверждении проекта планировки и межевания нового микрорайона № 2 в районе Сокол. Микрорайон появится между проспектом Фрунзе, улицами Чернопрудной и Бурмакинской во Фрунзенском районе.

Участок предполагается застроить многоквартирными домами высотой от 9 до 18 этажей. Также на территории предусмотрена площадка для возведения детского сада на 190 мест, 5-этажного гаража на 450 мест, двухэтажных гаражей на 12, 24, 26 машин, (всего в квартале предусмотрено 3255 мест для парковки), 2-этажного магазина. Население нового микрорайона составит 3854 человека.

Новым жителям предлагают пользоваться услугами детско-

го сада № 39, школы № 91, больницы № 2.

Также в нашем районе появится новый микрорайон между проспектом Фрунзе, Тормозным шоссе и улицей Чернопрудной. Постановление об этом выпустила мэрия города.

Предложение о застройке территории на участке во Фрунзенском районе поступило от компании «Специализированный застройщик „Стандарт-Инвест“», одним из учредителей которой выступает ООО «Ташир Капитал». Судя по всему, здесь построят

новый жилой комплекс. В документах указано, что предварительно речь идет о размещении домов высотой до десяти этажей, но не указывают сколько будет домов и на какое число жителей рассчитано. В данное время уже строятся дома высотой 18 этажей. Будут построены и соцобъекты: к примеру, детский сад. Новым жителям придется пользоваться услугами детского сада № 39, школы № 91, больницы № 2.

С одной стороны это хорошо, люди будут приобретать новое жилье, обустраивать свою жизнь. Но кто-нибудь из «варягов» правящих нашим городом и областью, задумался, во что всё это выльется?

Главной транспортной артерией для всех существующих и вновь строящихся микрорайонов, был и останется проспект Фрунзе. Особой проблемой района являются пробки, особенно по утрам из нашего района в центр города по Фрунзенскому проспекту, от Московского проспекта до ТЦ «Фреш» проспект Фрунзе, 38 и по улицам Мельничной и Вишняки от Московского проспекта до Тормозного шоссе, 50, а вечером обратно на Московском проспекте и Московском вокзале. Уже на протяжении более 30 лет, стоящие у власти мэры и губернаторы обещали нам Карабулинскую развязку, чтобы избавить нас от пробок, но строили конюшни за счёт бюджета города и кроме слов обещания, мы больше ничего до настоящего времени не видим. В связи с увеличением жителей района, увеличиваются и пробки. Можно представить в какую вереницу и до каких размеров всё увеличится.

Перед выборами правящая верхушка города и области рассказы-

вала сказки и делала всё, чтобы перетянуть на свою сторону избирателей. Это им удалось. Считаем, для частичного решения этой проблемы необходимо по ул. Малая Пролетарская до Московского проспекта, по направлению в центр города, сделать движение автотранспорта, одна полоса налево, на прямую в две полосы для проезда на другую сторону проспекта, построить новую полосу с отворотом направо на Московский проспект, где также построить дополнительно новую полосу для постоянного выезда на Московский проспект, в центр города, (при необходимости снести угловое здание, где находится несколько организаций Ярославской районной администрации). Для решения пассажирских перевозок, необходимо использовать железную дорогу, на которой построить ещё хотя бы две станции, а проезд от станции Липовая гора и последующие станции в сторону Ярославля-Главного должен быть не дороже цены проезда на автобусе.

Надо рассчитывать, что в реальности в эти новые районы заедут порядка 10 тысяч новых жителей. А как будет справляться уже перегруженная больница №2 и взрослая поликлиника № 3, где взять новые площади и новых врачей, которые вынуждены с утра до поздней ночи обслуживать уже численно выросшее население района? Уже сейчас не хватает площадей и специалистов, а что будет после заселения этих районов? В данное время к некоторым врачам записываются за два месяца, а чтобы получить лечение на дневном стационаре, необходимо записаться за полтора месяца. С просьбой о необходимости строительства ещё одного лечебного корпуса и новой поликлиники при больнице № 2 (Липовая гора), 29.02.24г. мы обратились к кандидату в Президенты Путину В.В. Ждем ответа и действий со стороны властей.

Детские сады № 23, № 84, №39, школы № 23, № 89, № 91 уже переполнены, не спасут планируемая школа в микрорайоне № 1 жилого района Дядьково и новый детский сад. Они смогут покрыть уже существующий



Осваивают земли микрорайона 2

дефицит мест для подрастающего поколения нашего района. А что делать с теми, кто переедет во вновь строящиеся дома?

Бесплатные парковочные места для новых жителей в новостройках не покроют потребности в них жильцов. Необходимо, чтобы бесплатные парковочные места составляли 80 % от количества построенных квартир. Предлагаемые платные гаражи не решат проблему парковочных мест.

Что касается экологии, то наш район душат со всех сторон — НПЗ, фарм индустрия, нефтебаза, очистные и т.д. С каждым годом добросовестно уничтожают лесонасаждения, которые являются лёгкими нашего района. Не является исключением и места нового строительства, которые уничтожат лесной массив в районе. Если нам скажут, что у нас есть парки судостроителей, и радиозавода, то это одни названия. Настоящий парк должен быть в несколько гектаров, а не в несколько сот метров. Уже несколько лет не могут справиться с запахами сероводорода на улицах Попова, Фрунзе, Звёздной. Мы не хотим жить в каменных джунглях, так говорят жители нашего района.

Администрации города необходимо решить все проблемы Фрунзенского района, а потом уже решать вопросы строительства новых домов.

С уважением,  
С. СКВОРЦОВ, А. МАРКОВ.



## Заместителю министра обороны России Тимуру Иванову вменяется взятка в миллиард рублей



**Заместителю министра обороны Тимуру Иванову вменяют взятку в миллиард рублей, заявил РИА Новости его адвокат Мурад Мусаев.** «Речь идет о том, что якобы подрядчики Иванова бесплатно построили Иванову объекты, что не соответствует действительности. Я сейчас уже не помню сумму — около миллиарда рублей», — сказал собеседник агентства. В среду Мосгорсуд признал арест Иванова законным. Его адвокат добавил, что защита будет добиваться смягчения меры пресечения в кассации.

При этом, по словам Мусаева, следствие считает, что в случае освобождения подозреваемый может скрыться в Европе.

Как утверждает его адвокат, обвинение сводится к тому, что чиновник оказывал помощь компаниям-подрядчикам Минобороны, в обмен на которую ему, по версии следствия, произвели ремонтно-строительные работы. У подозреваемого арестовали все счета и недвижимость.

Кроме того, по делу проходят Сергей Бородин, которого следствие считает другом Иванова, вступившим в сговор вместе с ним, и бизнесмен Александр Фомин, обвиняемый в даче взятки. Суд арестовал всех троих до 23 июня.

Чиновник своей вины не признает. Фигурантам уголовного дела грозит до 15 лет лишения свободы.

P.S.: Взятничество, коррупция, несправедливость проникли во все эшелоны власти России. И это все последствия реставрации капитализма в стране.

## Коммунисты продолжают борьбу против застройки Красноперекопского района



К первому секретарю Красноперекопского районного отделения КПРФ г. Ярославля Алесе Колобковой обратились жители частного сектора. Буквально на днях стало известно, что мэрией города назначены публичные обсуждения по проекту планировки и межевания территории, ограниченной улицами 8 Марта, Сафегейма, 3-й Новоудуховской, Софьи Перовской в Красноперекопском районе г. Ярославля, которые пройдут с 15 по 21 мая 2024 года. Указанным проектом планируется строительство 9 и 12 этажных домов на указанных улицах в частном секторе. В связи с этим, по данным средств массовой информации, население района увеличится в четыре раза! Инициатором строительства в очередной раз является строительная компания «В-Строй».

— Жители близлежащих домов, проживающие на ул. 8 Марта, С. Перовской, Соловьева, Халтурина, и др. улиц, КАТЕГОРИЧЕСКИ ПРОТИВ ТАКОГО СОСЕДСТВА С МНОГОЭТАЖКАМИ ВЫСОТОЙ 9 И 12 ЭТАЖЕЙ! Да и где это видано, что посреди «избушек» строят дома такой высотности? Проблема касается не только рассматриваемого проектом квартала, она затрагивает интересы всех жителей частного сектора, — отметила Алеся Эльдаровна.

В настоящее время против указанного проекта коммунисты собирают подписи жителей частного сектора, которые вместе с возражениями

будут поданы в Департамент градостроительства мэрии г. Ярославля в ближайшее время. КПРФ до последнего будет отстаивать права жителей!

Напомним, в августе 2020 года сложилась похожая ситуация. Тогда мэрия также назначила общественные обсуждения по проекту планировки и межевания территории, ограниченной улицами Гудованцева, Софьи Перовской, Соловьева и Халтурина Красноперекопского района г. Ярославля. Документом было предусмотрено расширение указанных улиц ради строительства подъездных путей к новым многоквартирным домам. Притом, сделать это предполагалось за счет изъятия земельных участков местных жителей и сноса домов частного сектора. Вопреки требованиям градостроительного законодательства, информация о предстоящих изменениях должным образом до жителей доведена не была, впрочем, как и сейчас.

В «лучших традициях» современной бюрократии мэрия рассчитывала провести изменения втихаря. Однако планы чиновников были раскрыты. Люди обратились за помощью в Ярославское областное отделение КПРФ, получили поддержку депутатов-коммунистов на городском и региональном уровне, выразили несогласие с проектом и указали властям на многочисленные нарушения. Тогда КПРФ удалось отстоять права жителей и их территорию.

Наш корр.

## Власть предлагает отказаться от прямых выборов глав поселений



В Ярославской области в 22 муниципальных Советах поселений внесены проекты решений об отказе от прямых выборов глав и замены их на назначение депутатами по конкурсу. Об этом «Ъ-Ярославль» сообщил министр регионального развития Евгений Чуркин.

Речь идет о тех муниципальных образованиях, в которых в 2024 году заканчиваются сроки полномочий глав

поселений. Как ранее сообщал «Ъ-Ярославль», область решила отказаться от двухуровневой системы местной власти, поселения как муниципальные образования будут ликвидированы в течение года. В связи с этим проводить выборы глав там нецелесообразно.

Между тем в некоторых поселениях выборы глав все-таки пройдут, они совмещены с выборами депутатов местных советов, отказаться от которых до ликвидации поселений невозможно.

## Двойные стандарты капитального ремонта



В Ярославской области назревает очередной скандал, связанный с капитальным ремонтом многоквартирных домов (МКД). Региональный оператор (Фонд) заставляет владельцев специальных счетов переводить накопленные средства в так называемый «общий котёл». То есть, фактически, под своё непосредственное управление. При этом, он ссылается на норму областного закона и мотивирует своё решение якобы имеющимся нарушением сроков и видов работ в рамках программы ремонта. В свою очередь, жители и обслуживающая их управляющая компания категорически опровергают указанные доводы. Тем более, что сам Региональный фонд постоянно переносит сроки работ, а их качество, мягко говоря, оставляет желать лучшего. Похоже, что окончательную точку в этом споре будет ставить суд.

Ещё в конце апреля появилась информация, что Региональный фонд содействия капитальному ремонту МКД Ярославской области потребовал от одной из управляющих компаний перевести в «общий котёл» средства жителей сразу четырёх домов крупного рабочего посёлка Ермаково в Рыбинском районе. При этом, Фонд также уведомил управдом, что отныне будет самостоятельно заниматься взиманием взносов на капремонт. В качестве обоснования столь резкого решения чиновники сослались на постановление, подписанное главой Волжского сельского поселения. Согласно документу, указанные дома теперь должны будут формировать взносы на счете Регионального оператора, поскольку управляющая компания якобы нарушила сроки и даже виды работ, утвержденные в областной программе.

Сам глава категорично заявил, что управляющая организация не справилась со своими обязанностями. И теперь жители фактически лишаются возможности самостоятельно распоряжаться собранными ими же средствами. Согласно закону № 32-з «Об отдельных вопросах организации

проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Ярославской области», органы местного самоуправления действительно имеют право изменить способ накопления взносов. Однако здесь есть целый ряд нюансов. Во-первых, глава поселения так и не назвал конкретные примеры нарушений со стороны управляющей компании, сославшись на то, что не может проверить её работы из-за отсутствия информации. Ничего не сказал по существу и исполняющий обязанности директора Регионального фонда.

В свою очередь, в управляющей организации заявляют, что, напротив, выполняли ремонт опережающими темпами исходя из потребности домов, проведя общие собрания и заключив договоры с инвесторами. Решения о видах и сроках работ по капитальному ремонту принимали сами жители. В результате были сделаны почти все кровли, установлены приборы учёта, заменены коммуникации. Кроме того, управляющая компания не имела нареканий со стороны жилищной инспекции. А вся информация была выложена в системе ГИС ЖКХ, то есть ход работ можно было легко проверить. Теперь, в результате действий Регионального фонда и главы поселения, перед инвестором может образоваться долг за уже выполненные работы. А самое главное, что против перевода домов в «общий котёл» выступают сами жители, которые попросту не доверяют плану, определенному региональной программой.

Во-вторых, органы местного самоуправления, которые по закону наделены правом изменения способа накопления взносов, являются хроническими неплательщиками взносов за капитальный ремонт. Так, по состоянию на 1 января 2024 года задолженность по оплате за помещения муниципальной собственности составляет почти 86 миллионов рублей. Из них более 64 миллионов накопила администрация Рыбинска (где зарегистрирована вышеупомянутая управляющая компания) и свыше 18 миллионов - мэрия Ярослав-

ля. По имеющимся сведениям, есть долги по муниципальному фонду и у администрации Волжского сельского поселения, издавшей нашумевший документ. Так что у местных властей, как говорится, «рыльце в пушку».

Наконец, в-третьих, Фонд сам регулярно не выполняет региональную программу и меняет сроки ремонта домов. Не стал исключением и прошлый год, что подтверждают вполне официальные цифры. Так, на 2023 год краткосрочным планом капитального ремонта МКД, собственники которых платят взносы на счёт Регионального оператора, было запланировано выполнение 268 видов работ общей стоимостью 983,5 миллиона рублей в 191 многоквартирном доме, в том числе 208 видов непосредственно строительного-монтажных работ и разработка 60 комплектов проектно-сметной документации. Итоговое выполнение составило 93 % от плана (191 вид строительного-монтажных работ, 59 видов работ по формированию проектно-сметной документации).

Однако деньги со счёта Регионального оператора почему-то никто не снимает, и объекты у него не отбирает. Более того, по словам экспертов, сам Фонд порой может определять сроки работ таким образом, чтобы у собственников в принципе не хватило денег на их выполнение. Скажем, это может быть актуально при замене лифта, что является достаточно дорогим удовольствием. Всё это опять-таки делается для того, чтобы как можно больше МКД оставались в «общем котле» под «бдительным взором» Регионального оператора. Хотя работы, организованные с его помощью, не раз были низкого качества и вызывали острую критику жителей. А сама организация неоднократно оказывалась в центре всевозможных скандалов.

Особенно «урожайным» на них выдался прошлый год (тогда они закончились уголовными делами в отношении бывшего директора Фонда Романа Гайнутлинова и его первого заместителя Ольги Исайчевой), а в самой организации сменились пять руководителей. Однако от повторного «наступления на спецсчета» это никого не остановило. Вот такие «двойные стандарты». Очевидно, теперь во всей этой истории придётся разбираться прокуратуре и суду, куда намерены обратиться обе стороны. Жаль только, что крайними в итоге вновь останутся жители. которым на время этих разбирательств, судя по всему, придётся просто ждать положенного ремонта.

Иван ДЕНИСОВ.





## Исполнение - среднее и ниже среднего



В мае органы исполнительной власти региона постепенно начинают подготовку к формированию бюджета на будущий год. Но прежде, чем приступить к вёрстке основных доходных и расходных статей, в областную Думу выносятся сводный отчёт о ходе реализации и об оценке эффективности всех государственных программ Ярославской области за предыдущий период. Это делается, чтобы выявить «слабые места» и избежать проблем на будущее. Депутаты уже приступили к изучению доклада. Увы, цифры оказались неутешительными. И по многим важнейшим направлениям зафиксированы провалы.

В 2023 году в Ярославской области осуществлялась реализация 32 государственных программ. Однако исполнить их на 100% не получилось. Так, фактический объём финансирования за счёт средств федеральной казны был зафиксирован на уровне 30 миллиардов 470 миллионов рублей, и составил только 93,9% от плана. В свою очередь, расходы областного бюджета оценили в 92 миллиарда 742 миллиона (или 96,3% от плана). Отнюдь не удовлетворительной оказалась и эффективность исполнения государственных программ (комплексный показатель степени достижения целевых показателей и результатов с учётом произведенных затрат).

По итогам 2023 года высокую эффективность показали только 2 государственные программы, 25 были выполнены со средней эффективностью, а 5 — и вовсе с низкой. Если внимательно проанализировать показатели по каждому из трёх десятков основных направлений, то 7 программ (практически четверть) оказались профинансированы менее, чем на 80%. К примеру, исполнение государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Ярославской области» составило 79,4%. Ещё хуже оказались цифры по включённой в её состав РЦП «Создание условий для занятий физической культурой и спортом в Ярославской области» - 76,2%. И это — несмотря на бодрые отчёты чиновников об успехах в строительстве соответствующей инфраструктуры.

Показатель государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» составил 78%, а программы «Обеспечение доступным и комфортным жильём населения Ярославской области» составил — 75,5%. В последнем случае хуже всего обстояли дела с переселением граждан из аварийного жилищного фонда. Эта важнейшая задача была реализована менее, чем наполовину (48,1%). Откровенно неважно обстояли дела и с улучшением жилищных условий отдельных категорий граждан. Так, среди многодетных семей свидетельства о праве на получение жилищной субсидии реализовали лишь двое получателей. Ещё семь свиде-

тельств получили семьи, воспитывающие восемь и более детей.

В части государственной поддержки молодых семей выплаты предоставили только 61 человеку. В то время, как своей очереди продолжают ждать сотни участников программы. Но хуже всего сложилась ситуация с обеспечением жильём детей-сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей. Как известно, законное право на квартиру в Ярославской области ждут почти 2,5 тысячи молодых людей, из них у 1,8 тысячи оно уже просрочено. Но, несмотря на эту вопиющую статистику, в прошлом году по соглашению с Министерством строительства и ЖКХ России на территории региона приобрели лишь 38 жилых помещений. Ещё 72 человека, достигших возраста 23 лет, получили сертификаты для самостоятельного приобретения жилья. В результате новоселье смогли справить лишь 110 ребят. Разумеется, с такими показателями ни о какой эффективности работы говорить не приходится.

Среди других государственных программ с невысоким процентом исполнения стоит назвать ГП «Доступная среда» (69,9%), ГП «Обеспечение качественными коммунальными услугами населения Ярославской области» (общее исполнение составило 68,1%, однако, к примеру, газификация ЖКХ, промышленных и иных организаций региона профинансировали лишь на 16,6%, а на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры вообще не потратили ни рубля), ГП «Управление земельно-имущественным комплексом Ярославской области» (38%), ГП «Энергоэффективность и развитие энергетики в Ярославской области» (36,8%).

Были проблемы и с отдельными подпрограммами. К примеру, «Стимулирование инвестиционной деятельности» показало исполнение лишь 73,4%. Хотя региональные руководители всех мастей любят буквально на каждом шагу говорить про экономические успехи и промышленные прорывы в Ярославской области. По всей вероятности, достигаются они, главным образом, силами самих предприятий и организаций. Или взять целевую программу «Борьба с онкологическими заболеваниями», которая оказалась исполнена на 70,2%. И это притом, что по данному опасному недугу наш регион давно занимает первые места как в Центральном федеральном округе, так и по России в целом.

Одним словом, многие показатели, мягко говоря, оставляют желать лучшего, а исполнение программ требует существенной доработки и повышения эффективности. Конкретные рекомендации в адрес правительства Ярославской области будут выработаны в ходе обсуждения сводного годового отчёта на заседаниях профильных думских комитетов.

Иван ДЕНИСОВ.

## Г.А. Зюганов: «Дадим оценку новому кабинету министров на основе того бюджета, который подготовим к сентябрю»



Продолжение. Начало на стр. 1. Для нас принципиально важно развитие агропромышленного комплекса. Продовольственная программа подготовлена нашим комитетом в главе с академиком В.И. Кашиным, Н.М. Харитоновым и целым рядом других специалистов. Эту программу мы апробировали на просторах Российской Федерации и получили рекордный урожай. В этом отношении хорошей оценки заслуживает работа Д.Н. Патрушева, который с министерского поста передвигается на должность вице-премьера.

Для нас принципиально важно развитие науки. Великое государство невозможно без великой науки. Грамотно отчитался Д.Н. Чернышенко, он представил программу развития науки на ближайшие 10 лет. Он выделил ключевые направления. Мы давно добивались этого. При соответствующем финансировании на этом направлении мы могли бы резко продвигаться вперед.

По остальным вице-премьерам мы воздержимся при голосовании. Без бюджета развития не вы-

править ситуацию в стране. Мы надеемся, что новый состав вице-премьеров в российском правительстве, которые отвечают за базовые направления, позволит рассмотреть нам бюджет развития и предложения по его формированию. Далее мы дадим оценку новому кабинету министров на основе того бюджета, который подготовим к сентябрю.

Вот такая позиция нашей фракции и народно-патриотических сил по вопросам, связанным с формированием кабинета министров и его ведомств верхнего эшелона.

Что касается министерства обороны. Я считаю, что решение Президента обосновано и продумано. Шойгу перемещен на должность секретаря Совета безопасности. Совет безопасности должен анализировать все вопросы, начиная от МЧС, личной безопасности и ситуации, связанной с военно-политической обстановкой. У Шойгу в этом отношении большой опыт. Он возглавлял разные силовые министерства. Он знает, что происходит на линии фронта. За последнее время он

посетил все крупные оборонные предприятия. Для него это хороший опыт и практика, чтобы максимально усилить работу по обеспечению нашей победы.

Белоусов — это человек с сильным характером. Он предлагал наложить на олигархию соответствующие налоги. К сожалению, его не поддержали. Этот человек великолепно знает аналитику. Он имеет личный опыт организации управления работой.

Сегодня для обеспечения победы и на нашу безопасность выделено 29% от бюджета.

Исключительно важно, чтобы эти деньги направлялись конкретно на эти цели.

Для определения военной стратегии существует генеральный штаб. Оперативную часть на этом направлении следует резко усилить. Те бомбардировки, которые сегодня ведут нацисты, бандеровцы, должны быть пресечены и прекращены. Для этого надо утратить наступательные возможности.

Мы в этом направлении максимально способствуем. Орловщина каждые 2-3 дня отправляет на территорию СВО своих бойцов и необходимые ресурсы. Губернатор Андрей Клычков 15 раз выезжал на линию фронта. 2 мая он отвез туда большую партию необходимых грузов. Мы отправили 125 конвоев, приняли 17 тысяч детей. Мы продолжаем эту исключительно важную для безопасности нашей страны и наших детей работу.

Вот такая позиция нашей партии и нашей фракции на данный момент.

KPRF.ru.

## Памяти партийного товарища



Кировский РК КПРФ города Ярославля с глубоким прискорбием сообщает, что 9 мая на 88 году ушел из жизни наш партийный товарищ Дорوفеев Владимир Михайлович.

До последних дней жизни Владимир Михайлович состоял на учете в первичном партийном отделении «ОКЦ» Кировского районного отделения КПРФ города Ярославля, одного из самых старейших и уважаемых, на учете в котором состояли и состоят заслуженные коммунисты, ветераны партии.

Владимир Михайлович Дорوفеев — Народный депутат РСФСР (1990 — 1993), второй секретарь Ярославского обкома КПСС (1988 — 1990).

Родился в 1937 году, учился в ярославской школе № 44, жил в коммуналке на ул. Победы, в доме, известном в городе под названием «подкова».

Начало трудовой биографии Владимира Михайловича пришлось на конец 50-х годов. Он по окончании Костромского сельскохозяйственного института работал в Ярославской

области инженером в районных и областных сельскохозяйственных организациях, вторым секретарем обкома ВЛКСМ, инспектором областного Комитета народного контроля, председателем Больше-сельского райисполкома. В 1972 году член КПСС В.М. Дорوفеева выдвинули на партийную работу: заместитель заведующего сельхозотделом обкома партии; первый секретарь Тутаевского райкома КПСС; заведующий отделами сельскохозяйственным, затем организационно-партийной работы;

секретарь, второй секретарь обкома КПСС, ведающий вопросами сельского хозяйства. В период работы Владимира Михайловича Больше-сельский и Тутаевский районы были лидерами сельскохозяйственного производства в области, в г. Тутаеве велось строительство такого крупнейшего объекта, как Завод дизельных агрегатов. Коренные изменения произошли тогда в ярославском селе. Построены тысячи домов, сотни других социальных объектов. Сеть капитальных автодорог дошла до каждого сельхозпредприятия. Резко вырос уровень механизации производства, была развернута масштабная работа по улучшению земель.

К концу 80-х годов ярославское село полностью обеспечивало потребности области в молоке и молочных продуктах, мясе птицы, яйце, картофеле, овощах, наращивало производство свинины и говядины. Значительно окрепла экономика сельхозпредприятий. В.М. Дорوفеева всегда отличали

простота, скромность, уважительное отношение к каждому человеку. И сам он пользовался заслуженным уважением людей.

Советское государство и Коммунистическая партия высоко оценили заслуги Владимира Михайловича, наградив его орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», «Партийная доблесть», многими медалями. В 1986 году стал вторым секретарем обкома КПСС, был первым секретарем Тутаевского райкома КПСС, председателем Борисоглебского райисполкома, заведующим сельскохозяйственным и организационно-партийным отделами Ярославского обкома КПСС, вторым секретарем областного Комитета ВЛКСМ, инспектором народного контроля областного Комитета КПСС.

4 марта 1990 года избран народным депутатом РСФСР, был членом Комитета Верховного Совета РФ по социальному развитию села, аграрным вопросам и продовольствию.

Дорوفеев остался верен заветам В.И. Ленина и Коммунистической партии и до конца оставался в рядах КПРФ и боролся за восстановление подлинно народной власти Советов, за социализм.

Прощание с Владимиром Михайловичем Дорوفеевым прошло на Леонтьевском кладбище Ярославля 12 мая.

От имени коммунистов Кировского района г. Ярославля, В. СОКОЛОВ.



# О губительности волюнтаризма руководителя для страны и народа

Н.С. Хрущев в очередной раз проявил волюнтаризм. Не прислушиваясь к позиции выдающихся военачальников (маршалы СССР **Тимошенко, Конев, Соколовский**, адмирал **Кузнецов**), которые протестовали против масштабного и в кратчайшие сроки сокращения Вооруженных сил и радикального изменения военной инфраструктуры. С начала 1960-х гг. по его настоянию были отправлены в распилку и переплавку мощные боевые корабли Военно-Морского Флота, подлежали недопустимому сокращению или полному уничтожению тяжелые самолеты. А с ними целый ряд вооружений с заменой их на ракеты стратегического назначения. Оказались закрытыми ценнейшие оборонные НИИ. Н.С. Хрущев осуществил сокращение численности Советской Армии на 1 200 000 человек. В целях снижения расходов на оборону был принят новый закон о пенсиях военнослужащим, в соответствии с которым многие фронтовики оказались уволенными из рядов Советской Армии без пенсии: кому не хватало года, кому - двух, были даже и такие, кому оставалось дослужить до пенсии всего несколько месяцев. "Армия - это вам не собес", - жестко говорил фронтовикам-офицерам при увольнении. В советском обществе резко упал престиж офицерского звания, интеллектуальный уровень курсантов военных училищ заметно понизился. Известный историк-политолог Н. Стариков пишет: "Именно тогда в Советской Армии началась дедовщина. После 1960 года офицеров, которые были готовы служить не за страх, а за совесть, в армии стало на порядок меньше... Молодые офицеры, недавние выпускники военных училищ, стали подавать рапорты об увольнении, резонно полагая, что время неوبرатимо и надо успеть себя реализовать, не дожидаясь проблематичной, как выяснилось, военной пенсии".

Ударом по государственной безопасности Советского Союза было ошибочное решение Н.С. Хрущева вывести полностью из-под контроля спецслужб и правоохранительных органов (КГБ и МВД) деятельность партийных органов. **При Сталине партийные функционеры являлись служилыми людьми: проводили успешно линию партии, получали награды, если наоборот, то отвечали головой в буквальном смысле слова.** Бесконтрольность партийных чиновников разного уровня породила у некоторых из них чувство безнаказанности, вседозволенности, вплоть до возникновения антисоветских и антигосударственных групп в числе подчас высокопоставленных партийных работников в недрах ЦК КПСС. Яркий тому пример деятельность **А.Н. Яковлева**. В своих мемуарах он чистосердечно признался, что после XX Съезда КПСС (1956 г.) вокруг него в аппарате ЦК сформировалась группа единомышленников, ко-



Н.С. Хрущев беседует с военачальниками во главе с К.Е. Ворошиловым. Улыбок на их лицах не видно. (Фото из открытых источников).

торая разработала схему уничтожения завоеваний Великого Октября. Она, под видом борьбы со сталинизмом, используя авторитет Ленина, била им, по авторитету Сталина. Развенчав сталинизм, взялась бить авторитетом Плеханова по ленинизму. Когда А. Яковлев, после избрания М. Горбачева Генеральным секретарем ЦК КПСС, стал вторым человеком в партии, он и его поделщики поняли: дождался своего часа. Опираясь на четвертую власть - либеральные СМИ, они предприняли меры по идейно-политическому разложению партии и советского общества, что и привело к гибели СССР.

Далее, по требованию Хрущева была осуществлена в 1955 году широкая амнистия осужденных бандеровцев. В соответствии с Указом от 17 сентября 1955 года "Об амнистии советских граждан, сотрудничавших с оккупантами в период Великой Отечественной войны 1941-45 годов" (Пункт 3): отмечалось: "Освободить из мест заключения, независимо от срока наказания, лиц, осужденных за службу в немецкой армии, полиции и специальных немецких формирований. Освободить от дальнейшего отбывания наказания лиц, направленных за такие преступления в ссылку и высылку".

Многие из них, вернувшись на Украину, передавали свою идеологию молодежи по наследству. В. Заставный, освобожденный по данному Указу главарь львовского краевого отделения ОУН, провозглашал: **"Период борьбы с пистолетом и автоматом закончился. Настал другой - период борьбы за молодежь, период вранья в советскую власть с целью ее перерождения под большевистскими лозунгами... Наша цель - проникать на всевозможные посты, как можно больше быть в руководстве промыш-**

**ленною, транспортом, образованием, в руководстве молодежью, прививать молодежи все национальное..."**

С распадом Советского Союза идеология бандеровцев - расового превосходства украинской нации перед другими народами, прежде всего, перед русскими, расцвела пышным цветом. Сегодня бандеровская Украина, как в свое время гитлеровская Германия, используется англо-саксонским миром как качества тарана с целью уничтожения Российского государства.

Наконец, инициатива Н.С. Хрущева по разработке и принятию на XXII Съезде КПСС третьей Программы партии, в которой было записано, что партия торжественно обещает построить коммунизм к 1980 году, послужила разрушению политико-идеологических основ государства через "приземление идеалов". Политологи отмечают, что у любого государства, если оно стремится застолбить свою нишу в мировом сообществе и быть привлекательным для других народов, должна быть великая цель. Она у советских людей была: они знали, что строят самое справедливое в мире общество под названием социализм (коммунизм). В ходе реализации сталинского социалистического проекта в начале 50-х годов были определены следующие принципы в поведении людей, которые позволяли перейти непосредственно к строитель-

ству коммунизма. Частная собственность, как экономический фактор и как доминанта человеческого сознания, была устранена. Утвердился приоритет духовных ценностей и общественных интересов, а стяжательство стало восприниматься как уродство. Труд стал духовной потребностью, служением народу и стране. Бескорыстие, готовность помочь другому и жертвовать своими интересами ради общего блага стали нормами жизни. Безусловно, в реальной жизни не все граждане Советского Союза придерживались этих принципов общественного поведения. Но не они определяли в тот период тенденцию развития советского общества.

Вина Хрущева не в том, что он авторитетно с трибуны XXII Съезда подтвердил задачу построения коммунистического общества в СССР, а в том, что он, как руководитель партии, выдвинув лозунг "Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме", **сделал акцент не на созидании, а на жизни как при коммунизме.** По этому поводу ученый философ В. Василенко остроумно выразился: **"Коммунизм воспринимался тут как нечто вроде новой квартиры - кто-то её построит, а потом тебе выдадут ордер на вселение"**.

В этом аспекте, кстати, не соответствовал движению к коммунизму лозунг Хрущева "Догнать и перегнать Америку!". Очень многие восприняли тот лозунг прагматически, как призыв к погоне за американским образом жизни, который не приближал общество к коммунизму, а отдалял от него. Гонка за материальными благами в американском стиле губительно сказалась, особенно в постсоветское время, на духовном мире человека. Она способствовала возникновению потребительского отношения к жизни, породила "дух собственности", подо-

рвав основы социализма настолько, что произошла реставрация капитализма в России в 90-е годы прошлого века.

Волюнтаристские замыслы Хрущева не могли не вызывать недовольство в обществе, среди рядовых членов и функционеров партии. Уже к концу весны 1957 г. в ЦК КПСС созрел план отстранения Н.С. Хрущева от должности Первого секретаря ЦК КПСС. Инициаторами его отставки выступили **Маленков, Каганович, Молотов, Булганин, Первухин, Ворошилов, Сабуров**. Главное обвинение, которое было предъявлено Н.С. Хрущеву, на Пленуме ЦК КПСС, **М.Л. Каганович** воспроизвел в своих воспоминаниях: **"Со времен Ленина ни один вопрос внешней политики не решался без Политбюро, и Сталин все вопросы внешней политики выносил на Политбюро и сам ими занимался**, - писал Каганович. - Вначале и Хрущев придерживался этого порядка, но потом стал самовольничать. Вообще Хрущев "разошелся" и начал давать интервью иностранцам без предварительного согласования с Политбюро, то есть, нарушая установившийся ранее порядок. Вдруг, например, Политбюро узнает, что Хрущев выступил по телевидению по международному вопросу, ничего никому заранее не сказав. Это было грубым нарушением всех основ партийного руководства внешними делами". Против смещения Хрущева проголосовали **Кириченко, Микоян и Суслов**. И сам Хрущев. В поддержку Хрущева выступила группа кандидатов в члены Президиума (Брежнев, Фурцева, Жуков), которые не обладали правом решающего голоса и могли поддержать Хрущева только морально. Согласно Уставу КПСС, окончательное решение об отставке Хрущева оставалось за Пленумом ЦК. На заседании Президиума ЦК КПСС Г.К. Жуков заявил: "Я категорически настаиваю на срочном созыве Пленума ЦК. Вопрос стоит гораздо шире, чем предполагает группа. Я хочу на Пленуме поставить вопрос о Молотове, Кагановиче, Ворошилове, Маленкове". По приказу министра обороны, чтобы скорее доставить членов ЦК в Москву, использовались самолеты ВВС.

На июньском Пленуме ЦК КПСС (1957 г.) сторонники Хрущева одержали победу над его противниками. Вместо голгофы для Хрущева Пленум ЦК превратился в партийный суд над его противниками. Последние были заклеены как "антипартийная группа **В. Молотова, Г. Маленкова, Л. Кагановича** и примкнувшего к ним **Д. Шепилова**" и выведены из состава ЦК. Позже, в 1962 году, они были исключены из партии. Четыре месяца спустя, в октябре 1957 года, по инициативе Хрущева поддержавший его маршал Жуков был выведен из состава Президиума ЦК и освобожден от обязанностей министра обороны СССР.

Продолжение на стр. 8.



За спиной Г.К. Жукова стоит Молотов. За спиной Н.С. Хрущева Суслов и Маленков (фото из открытых источников).





## О губительности волюнтаризма руководителя для страны и народа

Продолжение.

Начало на стр. 7.

Позднее, Хрущёв в своих мемуарах объяснил причину отставки Жукова подготовкой последнего к захвату власти.

Хрущёв руководил страной еще семь лет, пока окончательно не потерял авторитет в народе и партии в результате своих волюнтаристских действий. Чувствуя очевидный провал своих реформ, по мнению ряда политологов и историков, **Н.С. Хрущёв, чтобы отвлечь народ, затекает второй всплеск политики десталинизации.** В октябре 1961 года на XXII съезде КПСС начинается новый виток антисталинской истерии - в прямом смысле этого слова. Исключают из партии Молотова и его сподвижников-сталинистов. На Съезде выступает старая большевичка, которая лично знала Ленина, Д. Лазуркина с рассказами о свиданиях про Ленина. Однажды ей во сне Владимир Ильич пожаловался, что ему некомфортно лежать рядом со Сталиным. Как остроумно подметил Е. Спицын: "И всех делегатов съезда превращают в команду "могильщиков", выносящих Сталина из Мавзолея".

14 октября 1964 года состоялся Пленум ЦК КПСС. В повестку дня был внесен вопрос "Об освобождении Н.С. Хрущёва от должности Первого секретаря ЦК КПСС за проявление волюнтаризма (своеволие) в решении вопросов внутренней и внешней политики". Многие российские историки и политологи с подачи западных советологов преподносят смещение Хрущёва как заговор. На самом деле его отставка соответствовала нормам партийной этики. В соответствии с решением Пленума ЦК КПСС он был избран Первым секретарем ЦК КПСС. Через 11 лет очередной Пленум освободил его от должности Первого секретаря ЦК КПСС при одном проголосовавшем "против" - А.И. Микоян. Впервые в советской истории члены Пленума ЦК решились, в соответствии с убеждениями, проголосовать за отставку Хрущёва за многочисленные ошибки в управлении страной как переставшего соответствовать должности.

На Пленуме ЦК КПСС Н.С. Хрущёв заявил: "Я не хочу бороться с вами. Хочу укрепиться духом. Я переживаю, но и радуюсь, что партия дожила до того, что может любого деятеля контролировать. Это не слёзы жалости. Борьба с культом личности Сталина была большой, и в этом деле есть моя крупица. Вы уже всё решили. Я сделаю так, как будет лучше для партии". В своих воспоминаниях Н.С. Хрущёв считал разоблачение "культы Сталина" самой главной заслугой всей жизни. "Некоторые люди в беседах со мной говорили: "Товарищ Хрущёв, а как вы считаете, следовало ли рассказывать о сталинском терроре, о том, что не было оснований для того, чтобы казнить этих людей, что это были честные люди? Может быть, можно понять и простить Сталина, принять случившееся как историчес-

кую необходимость?". Я категорически против этого. И я горжусь этим, считая, что тем самым я сделал что-то полезное для партии и для своей страны".

Его отставка явилась доказательством того, что в высшей партийной номенклатуре тогда были здоровые силы. Политолог А. Самсонов отмечал: "Первую попытку обрушить советскую цивилизацию смогли обезвредить. Хрущёва отправили на пенсию. Однако дело было сделано. СССР ещё по инерции совершал победы, шёл вперёд, но его фундамент был подорван. Катастрофа 1985-1993 гг. стала неизбежной". **В тоже время, когда, образно говоря, "куролесил" другой руководитель КПСС, М.С. Горбачев, то в партийном руководстве страны не нашлось решимости созвать съезд партии и досрочно отправить его в отставку.** Думаю, тогда значительно возросли бы шансы сохранения СССР и предотвращения реставрации капитализма.

Хрущёв так и не осознал, что его своекорыстные действия по "разоблачению" культа личности Сталина нанесли колоссальный урон не только сложившейся политико-экономической системе внутри страны и государств социалистического содружества, но и международному коммунистическому и рабочему движению, геополитическому авторитету СССР на международной арене. На одном из заседаний Политбюро ЦК КПСС, в 1984 году, согласно стенограмме, **Д. Устинов**, министр обороны СССР, сказал: "**Хрущёв своей политикой десталинизации нанёс партии и советскому государству вреда во сто крат больше, чем все внутренние и внешние антисоветчики**".

После отставки Хрущёва, вплоть до горбачёвской "перестройки", его имя было не упоминаемым (как и Кагановича, Молотова, Берии и Маленкова). В годы "перестройки" обсуждение деятельности Хрущёва вновь стало возможным: подчёркивалась роль "хрущёвской оттепели" как предтечи горбачёвской "перестройки". Если иметь в виду, к чему привела "хрущёвская оттепель", то можно, к сожалению, сказать; сбилось предвидение председателя китайской компартии **Мао Цзэ-дуна** в адрес Хрущёва, сказанное им в 1961 году: "**Вы начали со Сталина, а завершите дело развалом Советского Союза!**". Подтвердилась также правота суждений президента Франции, выдающегося политического деятеля XX века, **Шарля де Голля**, о будущей судьбе СССР, высказанных им после смерти Сталина. "**Побед у него больше, чем поражений. сталинская Россия - это не прежняя Россия, погибая вместе с монархией. Но сталинское государство без достойных Сталину преемников обречено** (Выделено нами - **В.К.**)".

**КОРНИЛОВ В.И.**,  
первый секретарь ЯО КПРФ  
(1993 - 2000 гг.).

## Эксплуатация под маской единства

**В условиях, когда капитал и служащая ему власть лишают трудящихся последних прав, важность Первой только возрастает. Это понимают коммунисты Киргизии, подчёркивающие классовое значение праздника, но затушёвывают чиновники, твердящие о "единстве и гармонии народа".**

Вот уже свыше тридцати лет власти большинства постсоветских республик заняты "важным делом". **Не решаясь запретить всё наследие социализма и Советской власти, они уничтожают его истинный смысл, подменяя выгодным для себя содержанием. Так, из Дня Победы вымарывается роль социализма и Коммунистической партии во главе с И.В. Сталиным, а из 1 Мая - солидарность трудящихся в борьбе с капиталистической эксплуатацией.**

Это проявилось и в поздравительном обращении президента Киргизии Садыра Жапарова. Глава государства призвал сограждан к неустанному труду, но ни словом не обмолвился, что в буржуазной системе результаты этого труда присваиваются владельцами капитала. "В условиях глобализации только благодаря непреклонному и упорному труду возможно добиться поставленных целей независимо от того, в какой бы отрасли человек ни трудился. Благодаря честной, неутомимой работе каждого обеспечивается всеобщее развитие, рождаются успехи. Не стоит забывать, что ключом к успеху являются проявление желания к работе и достижение необходимого результата", - заявил он. Под этими словами может подписаться любой воротила бизнеса, заинтересованный в прилежной, а также, что весьма желательно, дешёвой и бесловесной рабсиле.

Что касается самих работяг, то им, кроме скудного заработ-



ка, при таких порядках ничего не светит. Разве что мечта (в 99 процентах случаев неисполнимая) когда-то добиться обеспеченной жизни. Но и эта "морковка" становится всё более призрачной. В апреле правительство Киргизии предложило поправки в Трудовой кодекс, разработанные, как уточняется, "по инициативе бизнес-сообщества" и "для повышения инвестиционной привлекательности" страны.

Среди новых пунктов - введение срока исковой давности (3 года) по спорам о взыскании заработной платы и усиление гибкости трудовых отношений.

В частности, расширяется перечень структур, наделённых правом их регулирования, вплоть до местного самоуправления, что даёт работодателям больше рычагов влияния. Также, согласно поправкам, возможно заключение с работниками не трудового, а гражданско-правового договора, что освобождает бизнес от ответственности за безопасность подчинённых, обязанности оплачивать больничные листы и т.д.

Объединение людей труда в защиту своих интересов сделало возможным создание Совет-

ского государства, в котором их права не только декларировались, но и осуществлялись на деле. Разрушение СССР резко ухудшило положение простых людей на постсоветском пространстве и во всём мире. Небольшая кучка олигархов владеет львиной долей богатств.

"Завезти сто тысяч автомобилей из Китая, чтобы переправить их в Россию, - это не экономика, на примитивном посредничестве благосостояние не построишь. Поток трудовых мигрантов продолжает расти. Из трёх с половиной миллионов трудоспособных граждан полтора миллиона работают за рубежом и возвращаются они не хотят, потому что на родине для них нет работы и перспектив".

Буржуазные идеологи стремятся навязать людям собственную психологию, чтобы их абсолютными стремлениями были потребление и превращение в хозяйчиков. В разоблачении этих манипуляций и состоит задача левых сил, которые должны вносить в среду трудящихся классовое сознание.

**Сергей КОЖЕМЯКИН**,  
соб. корр. "Правды".  
г. Бишкек.

От редакции:

# И в России - всё то же самое!